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あなたとつくる　みんなとつくる　未来の坂城

〈プロフィール〉
○1983年9月13日生まれ
○長野日本大学高等学校卒業、日本大学
　法学部法律学科、放送大学教養学部
　教養学科心理と教育コース卒業
○現在、上田市内の放課後児童クラブの
　指定管理者などをしている労働者協同組合
　ワーカーズコープセンター事業団職員
　として活動中
○ホームヘルパー2級、児童厚生員2級、
　放課後児童支援員認定資格、認定心理士、
　2017年認知症サポーター養成講座受講
　(真田児童館にて受講)
○議員連盟等
　長野県自然保育推進議員連盟　副代表
　信州オーガニック議員連盟
　ストップ気候危機!自治体議員による
　気候非常事態・共同宣言賛同議員
○現在の役割
　【町議会での役割】
　総務産業常任委員会　副委員長
　地域交通網対策特別委員会　委員
　広報発行対策特別委員会　副委員長
　議会改革等特別委員会　委員
　【各種議会等】
　六ヶ郷用水組合議会　議員
　(監査委員)
　(水利常任委員会　委員) 1
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　6月議会は6月5日から6月19日まで開催されました。主な内容
は物価高騰対応重点支援給付金に関係する令和6年度一般会計
補正予算や各特別会計補正予算、町道の廃止、認定、変更等を
審議し、いずれも可決しました。
　今回は請願が1件ありましたが継続審査となりました。一
方、｢地方自治法改正案に反対する意見書｣を採決したところ、
賛成反対同数となり、議長裁決により可決となりました。
なお、今議会では、DX推進、人口増加対策、また防災の質問
始め、多岐に渡る質問を9名が一般質問をしました。

多様な意見を尊重し、より良い未来を
構築するために

　2024年がスタートして半年が経ちました。元日に能登半島地
震があり、被災地ではいまだに避難をせざるを得ない人がいま
す。防災力強化はもちろん、防災意識も高めていく必要がある
と実感しています。
 そして、円安物価高です。今も円安が続き、日々の生活に大
きな影響を及ぼしています。食料を含め多くの物を海外に依存
する日本にとって過度な円安の影響は大きいと感じます。
　海外に目を向けると、依然としてウクライナやイスラエルガ
ザ地区の情勢は厳しい状況にあり、一刻も早い停戦または終戦
を願うばかりです。
　とはいえ今年11月に行われるアメリカ大統領選の結果次第で
はこれらに大きな影響を及ぼす可能性があります。
 今後、日本、そして世界はどのような方向に向かっていくの
だろうか。不安になるのは当然だと思います。だからこそ、こ
んな時だからこそ、知恵を出し合うべきだと。
　様々な立場の人の意見をこれからに生かす。
　これがこれまで以上に求められていくと思っています。

坂城町議会議員　山城峻一の町政報告

山城しゅんいちはウェブでも発信中！

FB X(旧ツイッター) ブログ

←3月議会の会議録が
お読みいただけます

HP
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活 動 報 告 ◇改正地方自治法について
　感染症や災害など重大な事態が発生した場合に、国が自治体に必要な指示ができる特例を盛
り込んだ地方自治法の改正案について、県内だけでなく様々な自治体において議論がなされま
した。
　例えば、長野県議会においては、指示権を「慎重かつ適切に行使するよう強く要請する」と
する意見書案が提出(賛成多数で可決)されたり、また富士見町議会においては、自治体との事
前協議や国と地方との対等な関係等を求める意見書が提出(全会一致で可決)されたり、地方自
治法改正案について厳しい意見が相次ぎました。
　坂城町議会においては地方自治法改正案について反対する立場の議員により、「地方自治法
改正案に反対する意見書案」が提出され賛成多数により可決しました。
　地方自治法改正案については、新型コロナウイルス感染症流行の反省(改正地方自治法は、
2020年にクルーズ船で新型コロナの集団感染が発生した際、国の権限が明確でなかったことか
ら、自治体をまたぐ患者の移送の調整に時間がかかったこと等を踏まえたもの)から出された
ものであるとされています。しかし、①各自治体で起きていることは各自治体で対応すべきで
あり、②国と自治体は対等な関係であるはずが、地方自治法改正案が成立することにより、そ
れが損なわれる恐れがあったり(全国知事会でもそれを危惧している)、そもそも、国の「指示
権」が適切に出されるかは不透明と言えたりすることから私は意見書案に賛成しました。
　なお、地方自治法改正案は「地方自治法改正案に反対する意見書案」が出された日に参議院
本会議で賛成多数で可決成立しました。

研 修 報 告
　開催日：1月24日～25日
　場所： 福島県白河市、会津若松市
　内容：「地域活性とICTの推進」等

　1泊2日の日程で、福島県内の2ヶ所を視察しました。
　1ヶ所目は白河市にある「楽市白河」
　平成12年に市街地の活性を目的としたが、数年間は事業
計画の不明確さや町づくりの専門家の不足等があり、事業
が思うようにいかない時期がありました。その後、過去の
失敗を生かし、明確な役割分担を作り、意志決定を行いや
すくするための組織構造を基にまちづくりを推進している
という話でした。
　現在はJR白河駅待合室を改装し「えきかふぇshirakawa」
を、また駅周辺にある歴史的建造物を含む既存施設を生か
し、「楽蔵(らくら)」をオープンさせています。その他に
中心市街地市民交流センターの指定管理を行っています。
　やはりまちづくりをする上では、行政はもちろん商工会
議所やまちづくり会社(楽市白河)等がそれぞれ得意分野を
生かすことや責任の明確化、そして有意義なコミュニケー
ションがいかに大事であるか感じることが出来ました。

◇総務産業常任委員会視察研修
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　一方、スマートシティAiCTは、「若年層の地元定着や地域活力の維持
発展を目指す」をテーマに市が官民連携によって整備され、地元企業や大
手企業、約30社が入居し、DX(デジタル化)の先進地となっています。
　会津若松市はや会津大学やAiCTコンソーシアムと基本協定を結び、将
来に渡って、持続力と回復力のある力強い地域づくりを行うとされていま
す。また、当該施設ができたことにより雇用の場の創出や若者の地元定着
等が期待されています。
　今回の視察を通じ、AiCTは今後の私たちの生活において大きな可能性
を秘めている施設であると感じました。

マウンテンキャッスルマウンテンキャッスル コーナー名の由来……山城を英語にすると
「山」は「Mounta in (マウンテン)」「城」は
「Castle(キャッスル)」からこの名前にしました。～新紙幣クイズ＆目標＆大人に一言～

は
う

今回は新紙幣が発行されたということで新紙幣に使われている人物につ
いて○×クイズです。

は
う

〈今の目標〉本屋さんで本の大人買いをするために、仕事を沢山頑張りたい。
〈今の大人に一言〉子どもは頑張った分、大人が褒めてくれることが多いけれ
ど大人になると 褒めてくれる人が減る、と思う。でも大人だって沢山頑張って
いるはずなので、自分を沢山褒めることとご褒美をあげることを忘れないで下
さい。

〈今の目標〉国家試験があるので、それに向けて練習をし、合格したい。
〈今の大人に一言〉今の時代は多種多様だから、それぞれの個性を大切にし
ていることを知って欲しい。固定概念にとらわれないでほしい。

ぶ
ど
う

は
う

Q1.1万円札に使用されている渋沢栄一ですが、過去に一度お札候補に選
ばれたことがある。〇か×か?

Q2.5千円札に使用されている津田梅子は6歳で岩倉使節団の一員として留
学をし、帰国する頃には日本語をすっかり忘れてしまった。〇か×か?

Q3.千円札に使用されている北里柴三郎はノーベル賞を受賞したことがあ
る。〇か×か?

山城
最後に私から若者の2人に質問ですが、今の目標と今の大人
に一言お願いします。
最後に私から若者の2人に質問ですが、今の目標と今の大人
に一言お願いします。

※クイズの正解は山城峻一のX（旧Twitter）、ブログ(9月１日配信予定)をご覧下さい。または「しゅんいち通信
第22号」　にも掲載予定です。



数を減らすしなの鉄道の115系（旧型車両）。
そのうち1編成の塗装が紺色とクリーム色の横須賀線色（通称スカ色）に変更される事が発表さ
れました。

実はこの塗装、私の地元の千葉県でも走っていたこともあり、どこか懐かしさを感じるため今か
ら楽しみだったりします（逆に旧・信越本線では馴染みのない塗装かもしれません）。
皆さんにとって懐かしの電車はありますか？    　　     
 
          (大学の友人　倉地 大より)

◆特急あさま◆
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【かんちゃん】　夏季休暇はどのように過ごしますか?
【ひーくん】　山城さんは奥さんと過ごすんですかね?
【山城】　議員としての夏季休暇はありません。ですが、のんびりする時間は作って気持ちを
 リフレッシュしたいなとは思っています♪

【ひ】　素敵ですね。僕はインドネシアに海外研修に行ってきます インドネシア楽しんでくるぞぉ。
【か】　私も沖縄に教育研修に行ってきます。沖縄でおススメのお土産もあれば教えて欲しいです。
【ひ】　猛暑が続きますが、皆さんも良い夏をお過ごし下さい。

【山】　ここで私から若者2人に質問です。
　　　　今の目標、そして今の大人に一言お願いします。

【か】
〈今の目標〉
編入学試験合格。更なる高みを目指して他大学で勉強することを考えています｡
2回目の大学受験頑張ります

〈今の大人に一言〉
今の大人には今年度で20を迎えるので大人の仲間入りさせて下さい⁉

【ひ】
〈今の目標〉
今の目標は来年から長野を出るから信州を楽しみ尽くします‼

〈今の大人に一言〉
今の大人には自分勝手な人が多いから温柔敦厚な人になって欲しいと思います

●若者からの一言●

←あゆこさん・作→

ご意見、ご要望をお気軽にお寄せ下さい。

★今号では、「マウンテンキャッスル」と「若者からの一言」の両方で、共通の質問〈今の目標〉〈今の大人に一言〉
　を聞いてみました。
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